

مغربی جرمنی پاکستان سے اگر روپے کا خام مال خریدیگا

اس میں ۲۰ ہزار ٹن کپاس اور ۸۰ ہزار ٹن پٹن شامل ہے

کراچی ۲ مارچ۔ گوشتراہ پاکستان اور مغربی جرمنی کے درمیان بون میں جس تجارتی معاہدے

پر دستخط ہوئے ہیں۔ اس کے تحت مغربی جرمنی پاکستان سے تقریباً ۲۰ کروڑ روپے کا خام مال خریدے گا۔ اس میں ۲۰ ہزار ٹن روٹی اور ۸۰ ہزار ٹن پٹن شامل ہوگا۔ اس کے باقیہاں پاکستان جرمنی سے جو مال درآمد کرے گا۔ اس کی قیمت کا اندازہ ۸ کروڑ روپے ہے۔ اس میں مشینری لوہا اور فولاد کی کچی ہونی چیزیں اور موٹر گاڑیاں وغیرہ شامل ہیں۔ پاکستان نے معاہدے میں اس امر کی صراحت کر دی ہے کہ زرمبادلہ کی صورت میں اس کی تسلی بخوشی ہونے کے باعث وہ جرمنی سے زیادہ مقدار میں مال درآمد کرنے سے محذور ہے۔

یاد رہے کہ مغربی جرمنی پاکستان کے خام مال کے بڑے خریداروں میں سے ہے۔ گوشتراہ میں اس سے وہ بھاری مقدار میں کپاس اور پٹن خریدتا رہا ہے۔

برطانوی کابینہ میں مصر کی صورتحال پر غور و خوض

لندن ۲ مارچ۔ برطانوی کابینہ نے کل قاہرہ کی سیاسی صورت حال اور مسئلہ سوئز کے متعلق برطانوی صحافیوں کی مذاکرات کے قسط پر غور کیا۔ اس اجلاس میں سوڈان کی صورت حال بھی زیر بحث آئی۔ حکومت کے حامی عمران پاولیٹ میں مسئلہ سوئز کے متعلق اچھی خاصی اطمینان پائی جاتی ہے۔ جو مصریوں اطمینان کے باعث پارٹی کی طرف متوجہ نظر آتے ہیں۔ ان کی تعداد ۴ کے قریب ہے۔ انہوں نے حال میں مصر پارٹی کے قائد کمرہ کے ساتھ مذاکرات باطل کر دیئے جائیں۔ اور آخری حل کے طور پر غور و خوض کی گئی ہے۔ انہوں نے ایسے ایسے فیصلے لیاے۔

امریکہ "حق مقررہ" کو ختم کرنے کے حق میں نہیں ہے

واشنگٹن ۲ مارچ۔ مشرقی کمیٹی لاج (جرمنی) نے کہا ہے کہ امریکی اقوام متحدہ میں "حق مقررہ" کو ختم کرنے کے حق میں نہیں ہے۔ اس کی وجہ بیان کرتے ہوئے انہوں نے کہا ہمارا مقصد استحکام اور ہمارا مقصد اس بات کا متعلق ہے کہ ان امور کے بارے میں جماعتی اقوام کے استعمال سے تعلق رکھتے ہیں۔ آخری فیصلے کرنے کا حق خود ہمیں ہی حاصل ہے۔ جرمنی ہر حال میں اس میں امریکی کا ایک خوبی سپاہی اچھی ڈیوٹی سے نفاذ ہوگی۔ اس نے مشرقی جماعت کی کوشش حکومت سے روسی علاقے میں سیاسی سہاہٹ مانگی ہے۔

سلسلہ احمدی خیرین
بدر ۲ مارچ (بیرلہ ڈاک) سینا حضرت
علیہ آریح اثانی لیدہ اللہ کے بفرہ العزیز
کی صحت پہلے سے اچھی ہے الحمد للہ
اجاب حضور کی صحت کاملہ و جاہلہ کے لئے
الترام سے دعا جاری رکھیں :-

مشہور سرخپوش رہنما خان عبدالغفار خان کی گورنر جنرل پاکستان سے ملاقات

صوبہ سرحد کی سیاست میں اہم تبدیلیوں کی توقع

لاہور ۲ مارچ۔ اہم صوبہ سرحد کے مشہور سرخپوش رہنما خان عبدالغفار خان نے گورنر جنرل جناب غلام محمد سے ملاقات کی۔ ملاقات ادھ گنڈہ ٹک جاری رہی۔ بیان کیا جاتا ہے کہ ملاقات کا تعلق زیادہ تر صوبہ سرحد کی سیاست سے تھا۔ جہاں پر مشرقی اہم تبدیلیوں کی توقع کی جا رہی ہے۔ واضح رہے کہ کل پاکستان کے وزیر داخلہ مسٹر مشتاق احمد گومانی بھی خان عبدالغفار سے ملاقات کو پہنچے ہیں۔

عربوں کا اپنا مفاد اس امر کا مقتضی نہیں کہ وہ غیر جانبدار یا پسینہ خیز

عالمی صورت حال پر عراق کے اخبار "الاسرار" کا تبصرہ

بغداد ۲ مارچ۔ بغداد کے اخبار "الاسرار" نے غیر جانبدارانہ پالیسی کے زمرے میں۔ واضح کرتے ہوئے کہ غیر جانبدارانہ پالیسیوں کے اپنے مفاد کے خلاف ہوگی۔ اس امر پر زور دیا ہے کہ دفاعی امور کے پیش نظر عراق کو مغربی طاقتوں کے ساتھ تعاون مشترک کی گرت مانا جانا چاہیے۔ اخبار نے کہا ہے

تونس میں مغربی اصلاحات نافذ کرنے کا وعدہ

تونس ۲ مارچ۔ تونس کے فرانسیسی ریڈیو سٹیشن نے اعلان کیا ہے کہ تونس میں مغربی اصلاحات کا قیام عمل میں لایا جائے گا۔ انہوں نے یہ اعلان اپنی کابینہ کے سربراہ قنصل آرنے کے لیڈر ڈیو سے ایک پیام نشر کرتے ہوئے کیا۔ انہوں نے مزید بتایا کہ ان اصلاحات سے بے کوئی بولہ اتفاق ہے۔ کیونکہ اس بارے میں ان کی حکومتیں بھی حاصل کوئی نہیں ہے۔

مجموعی اسرائیل کی گفت و شنید نہیں کریں گے حکومت اردن کے فیصلے کی سختی

عمان ۲ مارچ۔ سعودی عرب اور عراق نے فرق اردن کے اس فیصلے کی حالت کی ہے کہ وہ اسرائیل کے ساتھ براہ راست گفت و شنید کی جانے والی کسی کانفرنس میں شریک نہیں ہوگا۔ براہ راست گفت و شنید کی تجویز اقوام متحدہ کے سکریٹری جنرل نے پیش کی تھی۔ حکومت اردن نے اپنے اس فیصلے سے اقوام متحدہ کو مطلع کر دیا ہے۔

کینیڈا کی یورپین آبادی کا احتجاج

سینٹ جارجس مارچ۔ برطانوی حکومت نے ماہانہ کے ایڈریس سے گفتگو کرنے کا جرم عائد کیا ہے۔ یہاں کے یورپین آبادکار اس پر شدید احتجاج کر رہے ہیں۔ کل ایک چھ ماہ میں یورپین آبادی نے اس فیصلے کو فوراً منسوخ کرنے کا مطالبہ کیا ہے۔ یہاں کے موجودہ گورنر سے بھی استعفیٰ چر جانے کا مطالبہ کیا گیا۔

پوپ اپنے فرانس سے بلگوش ہو جائیں گے

وٹیکن ۲ مارچ۔ خیال کیا جاتا ہے کہ دنیا میں دونوں کیتھولک میسٹیوں کے سب سے بڑے مذہبی پیشوا پوپ دوم اور ہم اپنی طویل علالت کی وجہ سے موجودہ فرانس سے بلگوش ہو جائیں گے۔ اور بڑے پادروں کی ایک کانفرنس بلانے کے لیے پوپ نامزد کریں گے۔

برطانیہ تیریل کے مذاکرات میں حصہ نہیں لے گا۔

لندن ۲ مارچ۔ آج یہاں سکاری طور پر اطلاع کی تصدیق ہوئی ہے کہ ایرانی تیل کا تنازعہ حل کرنے کے لئے ۲۲ مارچ سے پہلے تھران میں مذاکرات شروع ہو جائیں گے۔ وزیر خارجہ نے یہ بھی معلوم ہوا ہے کہ مذاکرات حکومت ایران اور آسٹریل کیپٹوں کے نمائندوں کے درمیان شروع ہوں گے۔ ان مذاکرات میں برطانوی حکومت کے نمائندے براہ راست حصہ نہیں لیں گے۔

روزنامہ المسیح کا اصلاح

مردہ راہ امام

اسلام کا ہمہ گیر انقلاب

المصلح محمد فروری ۱۹۱۵ء میں مہ نے ان کالموں میں مسٹر راسے ایکنگٹن کی شہرہ آفاق تعریف "یورپ" کا ایک حوالہ دیا تھا جس میں انہوں نے فرمایا ہے کہ "دور جدید" دنیا میں اسلام کے رونما ہونے کے ساتھ شروع ہوا ہے۔ چنانچہ لکھتے ہیں۔

"ہے ایک حقیقت ہے کہ ۶۲۵ء میں اسلام نے دنیا کو جو وسیع دیا۔ اس کے نتیجے میں قطعی اور یقینی طور پر ایسے مسائل پیدا ہوئے کہ سارا یورپ جن کا اثر قبول کرنے بغیر نہ رہ سکا۔ اور جو اب بھی اس پر اثر انداز ہو رہے ہیں۔ جب ایمازیوں کی بجائے عرب کے مسلمانوں کی سلطنت کے مقابلے کی حیثیت سے میدان میں آئے۔ عین وہی وقت ہے کہ جب تم نیا کے قدم سے نکل کر ایک ایسی جدید دنیا میں قدم رکھتے ہیں۔ کہ جو یورپی جدیدگی اور بعض اوقات سب سے تابی کے ساتھ اپنی توجہ اسلام پر مرکوز کرنا چاہئے۔"

حقیقت یہ ہے کہ اسلام نے انسان کی مذہبی اخلاقی اور ذہنی دنیا میں جو وسیع الاثر انقلاب پیدا کیا۔ وہ بھی پہلے پیدا نہیں ہوا تھا۔ سینا حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم سے پہلے جتنے انبیاء مبعوث ہوئے۔ ان کے وہ کسی قاصر ملک یا قوم کے لئے آئے۔ مگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیام فی ذاتہ عالمگیر تھا۔ اس میں شہد نہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے پہلے حضرت عیسیٰ علیہ السلام اور ان سے پہلے جہاں تہذیب کی تعلیمات تھیں اور ان کی حدود سے اچھل کر باہر بھی پھیلیں۔ مگر حقیقت یہی ہے کہ یہ دونوں بھی صرف اپنی اپنی قوم کی طرف متوجہ ہوئے تھے۔ اور جب ان کی قوموں نے ان کی تعلیمات کو ٹھکرا دیا۔ تو ان کے پیروں نے ان کی تعلیمات کو دوسری اقوام میں جیسا کہ کوشش کی۔ اور ایک مدت تک اس میں کامیاب بھی ہوئے اگرچہ دوسری اقوام میں جا کر یہ بہت مدت تک بدل گئیں لیکن ان کے بعض بنیادی اصول تبدیل نہ ہوئے۔ حالات میں بھی کسی مدت تک اپنا کام کرتے رہے۔ اس کو ہم نہ بھی قدم کہہ سکتے ہیں۔ اور یہ عمل اور عالمگیرین کا جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس میں لائے ہمیشہ نیا کی حیثیت رکھتے ہیں۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے پیشتر مذہب، ایک قومی چیز تھا۔ ہر قوم کا الگ الگ خدا تھا جس کو وہ اللہ بتوں کی شکل میں پوجتے تھے۔ اور جن کو وہ دوسری اقوام کو پوجتے تک نہیں دیتے تھے۔ جس کی مثال ہم اب بھی ہندوستان میں دیکھتے ہیں۔ اور باوجودیکہ تجارت کی حکومت نے مندروں کی آزادی کا قانون بھی نافذ کر رکھا ہے۔ اچھوتوں کو ادھیج جاتی کے مندروں میں گھسنے نہیں دیا جاتا۔

اس میں کوئی شک نہیں کہ مختلف اقوام اور ممالک میں جو اللہ قائلے کے مثل آتے ہے ان کی تعلیم عام انسانیت کے ارتقا کے لئے ہوتی تھی۔ مگر ان کی تعلیم کا اثر بھی اس قوم یا ملک تک محدود رہتا تھا جس میں وہ نافذ ہوتے تھے۔ جس کی ایک بنیادی وجہ یہ تھی کہ ان کی تعلیم اس قوم کی ذہنی اور حالات کے مطابق ہوتی تھی۔ اس طرح ہر قوم اپنے دین کو اپنی قومی اور ذاتی کیفیت سمجھتی تھی۔ اور اس میں دوسروں کو شریک کرنا پسند نہیں کرتی تھی۔ برہمن مت اور بودھ مت اس کی لہرہ مثالیں ہیں۔

جیسا کہ ہم اوپر عرض کر چکے ہیں مسیحا نے اور بعد ازاں نے بے شک قومی اور ان کی حدود سے نکل کر دوسری اقوام کو بھی اپنا آغوش میں لینے کی کوشش کی۔ مگر یہ صرف ایک ارتقائی قدم تھا حضرت عیسیٰ علیہ السلام جیسا کہ آج کل بتوں کا عقیدہ ہے مشرق کی طرف تشریف لائے۔ تو وہ بھی محض اسرائیل کی گمشدہ بھینڑوں کو گلے میں لانے کے لئے۔ دوسری اقوام میں اپنی تعلیم کو رائج کرنا ان کا مقصد نہیں تھا۔

اسلام نے پہلے دفعہ صاف اور برہمنی الفاظ میں دعویٰ کیا کہ وہ تمام دنیا کے لئے ہے۔ اس میں گوسے کا بے پیش۔ چینی مشرقی مغربی کو کوئی امتیاز نہیں رہتا۔ تمام انسان بجا ہوا انسانیت کے نوا میں۔ انسان انسان میں ہونے کے لئے تو قوتوں کے اور کوئی مابہ الامتیا نہیں ہے۔ اسلام کا یہ وہ عظیم الشان انقلابی اصول ہے جس نے تمام دنیا کی ذہنی بدل کر رکھی۔ اور آج ہم دیکھتے ہیں کہ کس ملک کی حکومت کوئی ایسا قانون نہیں بنا سکتی جس میں کسی خاص نسل کسی خاص قبیلہ یا کسی

خاص گروہ کو انسانی حقوق میں ترجیح دی جائے۔ یہ اور بات ہے کہ دنیا ابھی اس اصول پر پوری طرح عمل نہ کرے ہو۔ مگر آج جو یورپ۔ انسانوں کے بنیادی حقوق کی تعلیم کرنے کی کوشش کر رہا ہے۔ وہ یقیناً اسلام کے اصولوں سے متاثر ہے۔ خواہ کوئی مانے یا نہ مانے۔ اسلام ہی نے دنیا کے سامنے یہ عظیم الشان نظریہ پیش کیا ہے۔ صاف صاف الفاظ میں لکھا کہ

لا اکواہ فی الدین

دین میں کوئی چیز نہیں۔ آج یورپ اس بات پر نازاں ہے کہ دنیا میں اسے اس نظریہ کو رواج دیا ہے مگر جب کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے۔

لہرٹی میں جو آج قائم ہیں سب سے
بتائیں کہ لہرل بنے ہیں وہ کب سے

ہم نے اسلام کی انقلابی تعلیم کی یہ ایک مثال پیش کی ہے۔ درتہ اسلام نے زندگی کے ہر پہلو میں ایک ایسی تبدیلی کر دی ہے۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے پہلے کی دنیا اور آپ کی بعثت سے بسک دنیا میں ایک عظیم الشان انقلاب صاف صاف نظر آتا ہے۔ اور یہ ایک ایسا ایسا چیز ہے جس کا اعتراف ان لوگوں کو بھی کرنا پڑا ہے جو اسلام کی تعلیم کا یورپ اور انہوں نے نہیں کیا ہے۔ صرف مسلمانوں کی ہی یہ رائے نہیں۔ جس کا ہم نے حوالہ دیا ہے۔ بلکہ متعدد یورپی علماء نے تاریخ و مذہب اس حقیقت کے متفق ہیں۔ چنانچہ ایک دوسرے مستشرق کا بھی مشہور قول ہے کہ "محمد صلی اللہ علیہ وسلم دور جدید کے بانی ہیں" ایک اور مغربی مصنف جنہوں نے "یورپ کی تاریخ تہذیب" لکھی ہے ایک جگہ لکھتے ہیں۔ کہ دنیا میں دو ایسے واقعات ہیں جن کی میں توجہ نہیں کر سکتا۔ ایک یہ کہ یونان نے چند ہی سالوں میں تقریباً تمام علوم کی بنیاد رکھی۔ اور دوسرے یہ کہ جو قوم اسلام قبول کر لیتی ہے۔ وہ پھر کبھی بت پرستی نہیں کرتی۔

اسناد کا مطلب یہ ہے کہ اسلام ہی نے دنیا میں سب سے پہلے توحید باری تعالیٰ کا یہ
: اس تصور پیش کیا ہے۔ کہ جو لوگ اس سے تڑپ جاتے ہیں وہ بت پرستی کے مرتجب نہیں
ہو سکتے۔ اور یہ اسلام کے اسی تصور کا اثر ہے۔ کہ آج بت پرستی کے دالے بھی بت پرستی کی ایسی
توجیہات کرنے لگے ہیں۔ کہ جن کا منشا توحید قائلوں کا تصور دلانا ہے۔ مگر وہ کامیاب نہیں
ہو سکتے پھر آج دنیا میں ایک ایسا انسان نہیں ہے۔ جو مذہب کو جلا کر اور رکھ کر
بت پرستی کے ارتکاب کا مہم جو۔

یہ شک یونان نے چند سالوں میں تمام علوم کی بنیاد رکھی تھی۔ مگر وہ تمام علوم یورپ میں
عیسائیت کے سلاب میں۔ پھیلے تھے۔ یہ مسلمان ہی تھے جنہوں نے نہ صرف یونان کے علوم کی
از سر نو تجدید کی۔ بلکہ دوسری قدیم اقوام کے علوم کو بھی دوبارہ زندگی عطا کیا۔ اور نہ صرف ان کو
زندہ کیا۔ بلکہ ان کو اسرار کے گرد و غبار سے پاک و صاف کر کے انسانی شکل میں دنیا کے سامنے
پیش کیا۔ اور قومات جاودہ اور مطلق بڑا سراہا تو ان کا ہمیشہ کے لئے قائم کر دیا۔ اور عملی طور
اور تجربہ اور شاہدہ کے طریق کی ایجاد سے علوم کا تمام نظریہ ہی بدل کر رکھ دیا۔

دنیا کی موجودہ علوم میں ترقیاں دراصل اسی دور کے نکل میں ہیں جس کا آغاز اسلامی تعلیمات
کے ذریعہ اثرات ملوں نے ہی تھا مگر انہوں نے کئی مسلمانوں نے اس گیند کو دنیا میں اس طرح اچھالا
کہ آخروہ ان تک واپس نہ آیا۔ اور انہوں نے اس حیرت انگیز دور میں اس قدر متانت و خیالات سے
گرد و غبار سے اپنی نگاہوں سے بھی اوجھل کر دیا۔ یہاں تک کہ آج یورپ اور ان کے انسانی دنیا کی
مخفوق کا جب ذکر آتا ہے تو سب سے پہلے مسلمان ہی ہیں۔ جو ان کو مسلمانوں کی گمشدہ دولت
کے طور پر پہچان بھی نہیں سکتے۔ اور ان کو بعض دفعہ تو خود ساختہ اسلامی اصولوں کی نفی
خیال کرنے لگتے ہیں!

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام نے العزیز کا ارشاد فرمودہ

جماعت محمدیہ کے لئے نئے مسائل کا پروردگار

(۱) "ہر تعلیم یافتہ مرد اور تمام یافتہ عورت جماعت کے کسی ایک مرد یا عورت کو جو کھانا پڑھنا نہیں یا تو سمجھتی کھانا کھا دے"

(۲) "جماعت کا ہر فرد چھوٹا ہو یا بڑا عورت ہو یا مرد شریک جدید میں حصہ لے۔۔۔ جماعت کا کوئی فرد شریک جدید سے باہر نہ رہ جائے"

(۳) "ہر احمدی زہد اور فضل عام طور پر کاشت کرتا ہے۔ وہ اس کا پلہ نیدی زیادہ ہونے اور اس کی آمدنی تحریک جدید میں دے"

(۴) "ہر احمدی اپنے ہاتھ سے کچھ نہ کچھ نہ لے کر کام کرے۔ اور اس سے جو آمد ہو وہ اشاعت اسلام کے لئے دے"

"یہ ہر گرام میں سے جماعت کے لئے تجویز کیا ہے۔۔۔ سلسلہ کے پہلے جس جگہ جائیں۔ وہ لوگوں کو ان کی

اسناد کا مطلب یہ ہے کہ اسلام ہی نے دنیا میں سب سے پہلے توحید باری تعالیٰ کا یہ تصور پیش کیا ہے۔ کہ جو لوگ اس سے تڑپ جاتے ہیں وہ بت پرستی کے مرتجب نہیں ہو سکتے۔ اور یہ اسلام کے اسی تصور کا اثر ہے۔ کہ آج بت پرستی کے دالے بھی بت پرستی کی ایسی توجیہات کرنے لگے ہیں۔ کہ جن کا منشا توحید قائلوں کا تصور دلانا ہے۔ مگر وہ کامیاب نہیں ہو سکتے پھر آج دنیا میں ایک ایسا انسان نہیں ہے۔ جو مذہب کو جلا کر اور رکھ کر بت پرستی کے ارتکاب کا مہم جو۔

لنڈن کی بعض علمی مجالس

(از کرم مولانا محمد امان صاحب بی۔ اے، واقعہ زندگی مقیم لنڈن)

لنڈن جہاں اپنے بارہوی بازار اور گھر گھومتی لوگوں کی گھاٹی کی وجہ سے دلچسپی اور دلچسپی کے بہت سے مسلمان رکھتا ہے۔ وہاں اس شہر میں علمی، مذہبی اور ادبی مجالس کی بھی اس قدر بہتات ہے کہ انسان کا وقت ختم ہو جاتا ہے لیکن یہ مجالس ختم نہ ہوں۔ چونکہ میں طلباء سے تعلقات پیدا کرنے کا خواہش تھا۔ اس لئے زیادہ تر ایسی ہی مجالس میں شریک ہوا ہوں۔ جہاں پر طلباء کو خاص طور پر دعوتیں کی جاتی ہیں۔ اور دوسرے جہاں تقریریں، مقالے کی بجائے کسی عام فہم مضمون یا ایسے مسائل سے تعلق رکھتی ہیں۔ جو انسان کی ذہنی یا عملی زندگی پر اثر انداز ہوتے ہیں۔ گو اکثریت عیسائیت پر عملی رہا ہے۔ لیکن غیر بھی اپنے مذہب کا لحاظ دیتے ہیں۔ جنوری اور مارچ کے مہینوں میں جہاں تقاریر عموماً جگہ جگہ کے منتقد ہوتی ہیں۔ وہاں ہی مذہبی تقاریر کے لئے کافی گنجائش رکھی جاتی ہے۔

۱۔ لنڈن یونیورسٹی کالج

دعوتی کام کے وقت کے دوران میں بھی تقاریر کا انتظام ہے۔ جن کو Lunch hour lectures کہتے ہیں۔ لوگ وہیں ان کا انتظام ہر کالج میں کیا جاتا ہے۔ لیکن مجھے اس کالج میں جانے کا اتفاق ہوا ہے۔ ان ٹیکسٹوں میں سوالات یا استفسارات کرنے کی اجازت نہیں ہوتی۔ لیکن کافی محنت سے تیار کیے جاتے ہیں۔ اور عموماً لکھے ہوتے ہوتے ہیں۔ وقت گواہ منٹ ہوتا ہے۔ لیکن پھر بھی بعض ریویسز سمیت کچھ بیان کر جاتے ہیں۔ خواہ مشغول لوگ وہیں مقرر سے علیحدہ وقت کے لئے درخواست کر سکتے ہیں۔ ان ٹیکسٹوں میں ہر شخص جا سکتا ہے، یہ ٹیکسٹ سمجھنے میں بین مار ہوتے ہیں۔ خاک و دان میں باقاعدگی سے شامل ہوتا رہتا ہے۔ اور وہیں بعض ریویسز سے علیحدہ ملاقات بھی کی۔ اور اسلام کی متعلقہ قیام کو ان کے سامنے پیش کیا۔ مندرجہ ذیل ٹیکسٹوں زیادہ دلچسپ تھے۔

1. Life in other planets
2. Industry and Trade in the far East
3. Psychological view of Dreams
4. Principles of Biblical Translation

۲۔ انٹرنیشنل یونیورسٹی فیلوشپ

گوئیڈا ہاؤس کا مقصد غیر ملکی اور ملکی طلباء کی

وقت مانگا۔ تاہم بائبل کی وہ آیات جو میں نے پیش کی تھیں ان پر تفصیلی بات کر سکیں۔ چنانچہ اس طرح کی بارشیں ٹائپ سے چائے پر ہو گئیں۔

۳۔ T.O.C.H

اس سوسائٹی کا مقصد خدمتِ خلق، برائیوں کو مٹانا اور عیسائی ہے۔ اس کی مختلف شاخیں ہیں۔ اور دنیا کے ہر کونے میں اس کی شاخیں قائم ہیں۔ اس کی مینٹننس ہفتہ میں ایک دفعہ ہوتی ہے۔ ہر دفعہ کئی غیر ملکی ممبروں کو تقریر کے لئے بلا جاتا ہے۔ مولانا کی علم بھی دکھائی جاتی ہے۔

آخر میں ہر ممبر سہ ماہی خدمتِ خلق کی رپورٹ پیش کرتا ہے۔ صدارت کے ذریعے ہر ممبر کو رپورٹ پڑھانی جاتی ہے۔ چائے کا بھی انتظام ہوتا ہے۔ جو خاص تکلفات نہیں ہوتے۔ ان مجالس میں کوئی کچھ بار جانے کا اتفاق ہوا۔ یہ عیسائیت کا تبلیغی ادارہ معلوم نہیں ہوتا۔ گو کبھی وہ کسی پارٹی کو بھی مدعو کر لیتے ہیں۔ ایک دفعہ انہوں نے مجھے بھی دعوت دی۔ کہ اسلامی قیام کو وہاں پیش کروں۔ میں نے یہاں کے مخصوص رجحانات کے پیش نظر چند جہتوں اور کے متعلق اسلامی قیام کو پیش کیا۔ جو تیز و تیز مذاہب عالم، اسلامی جمہوریت، سرشت، تمدنی اور سیاسی زندگی، سماجی نظام خاص کر سوشل ازم، کمیونزم کی شکل و صورت کے مقابلے میں اور آخر میں حضرت اقدس امجد علیہ السلام کی وہ تحریر پڑھی کہ سنائی۔ جس میں حضورؐ نے دنیا کو مسیح ثانی کی آمد کی خبر اور خدائی آواز پر لبیک کہنے کی دعوت دی ہے۔ کوئی نئی شے منٹ کی تقریر تھی۔ بعد میں کئی سوالات کے لئے جن میں زیادہ تر سہ ماہی تھیں۔ ایک سے زائد شادی رنگ اور نسلی امتیاز اور قیامت وغیرہ کے متعلق تھے۔

۴۔ Student Study Circle

یہ مجلس بہت محدود ہے۔ اس کے اراکین کی تعداد ۲۵ سے زائد نہیں ہوتی۔ اس کا جلسہ مہینہ میں ایک دفعہ ہوتا ہے کسی خاص تقریر کا ہر دو روز ہوتا ہے۔ ہر ایک موضوع پر طلباء باہمی گفتگو کرتے ہیں۔ موضوع کا علم پہلے ہی دیا جاتا ہے۔ اور ہر ممبر کو اپنے خیالات ظاہر کرنے کی ضرورت ہوتی ہے۔ موضوع اگرچہ عام ہے۔ لیکن میں نے دیکھا کہ بعض عیسائی لوگ پھر بھی اپنی مصلحت کی ضرورت کو پیش کرتے ہیں۔ جن مذاکرات میں خاکسار نے حصہ لیا ہے۔ ان کے موضوع یہ تھے۔

۵۔ Bible Study class

یہ ایک مذہبی کلاس ہے۔ ۲۵ گناہ کیا چیز ہے۔ اس میں اس سے کئی غمناک باتیں ہیں۔ ۳۰ نیکی کی ہے۔ اور اس کو کس طرح حاصل کیا جا سکتا ہے۔ نہایت پر تکلف جانے کا انتظام ہوتا ہے۔

عیسائی طلباء دوسرے طلباء کو بھی اس میں مدد دیتے جاتے ہیں۔

(۶) لوگوں میں مذہبی تعلق پیدا کرنے کے لئے بہادر واقعہ صلیب کا فلم تیار کیا گیا ہے۔ جو Regional Movement میں جشن کا طور سے مفت دکھایا جاتا ہے۔ اس مقصد کے لئے ایک شخص نے نہایت وسیع اور شاندار عمارت جو پہلے سینما ہال کے طور پر استعمال ہوتی تھی جشن کو دے دی ہے۔ حضرت یوحنا علیہ السلام کی پرورش کی زندگی کا کچھ حصہ آپ کی تبلیغی فریسیوں کے اعترافات، جو ایروں کے ساتھ رات بھر دعا کرنا، سیلاطوس کے سامنے پیشہ اور صلیب پر شہید ہونا وغیرہ کو دکھایا گیا ہے۔ متعلقین کا کہنا ہے۔ کہ لاکھوں لاکھ انسان اس علم کو دیکھ چکے ہیں۔

۷۔ Islamic Centre

اس ادارہ کے اعزازات مختلف مسلم تنظیموں پر کیا گئی ہیں۔ اس دفعہ ایک انگریز مسلمان کی تقریر *Islam and theories of evolution and progress* کے موضوع پر تھی۔ مقرر نے مزید نظریات کے ساتھ اپنے مضمون کو ایک کیمبر اور بعد اجابت سے شروع کیا تھا۔ لیکن انہی پر دانش کا مادی نظریہ بیان کیا۔ جو عام مسلمانوں میں رائج ہے۔ کہ انسان کی پیدائش ایک دم ہوئی۔ جبکہ اللہ تعالیٰ نے حضرت آدم کو مٹی سے پیدا کیا۔ تقریر کے بعد خاکسار نے بھی مسند ارتقا کے متعلق اسلامی نظریہ کو مختصراً بیان کیا۔ جو حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنی کتب میں تحریر کیا ہے۔ تدریجاً پیدائش کے ثبوت میں متعلقہ آیات قرآنیہ کو بھی پیش کیا۔ مقرر نے تو ایسا خاص اتفاق نہیں کیا۔ لیکن صدر مجلس جو ایک انگریز تھا۔ اس نے اس خیال کی تقریر کی اور کہا کہ تدریجاً پیدائش جبکہ قرآن مجید کی آیات بھی اس کی تائید کرتی ہیں۔ زیادہ قابل قبول معلوم ہوتی ہے۔ اور ایسے ایسے اختلاف رائے کی گنجائش نہیں چاہیے۔

۸۔ Over sea League

یہ عمارت پاکستان، برما اور برطانیہ کی مشترکہ فہمیت رکھتی ہے۔ مہینہ میں ایک بار جلسہ کیا جاتا ہے۔ تقریر کا ہدف مخصوص اور مشہور لوگوں کو دیا جاتا ہے۔ انڈین سول سروسز کے ریٹائرڈ ڈپٹی ڈائریکٹرز جیسی لیتے ہیں۔ اور *Chandra Shekar* تقریر *Problems of population in India* کے موضوع پر تھی۔ مقرر نے ہندوستان کا مشہور انکس کار ریویس ہے۔ اور مسلمانوں کی *Authority* سمجھا جاتا ہے۔ اپنی تقریریں سارا زور اسی پر دیا۔ کہ ہندوستان کی قربت کی اصل وجہ آدمی کی زیادتی ہے۔ اور سماجی انجمنوں کا علاج ہر مذہب کو ملنے سے ہوا ممکن نہیں۔ وہاں لکھتا ہوں تقریر سے حاضرین بہت متعجب تھے اور کافی زور دیا۔ حاصل کی۔ وقت کی تسلی کے سبب اور وقت کو ضائع کرنا موقوف نہ ملا۔ لیکن بعد میں ان کو تفصیلی خط لکھا ہے۔

مسائل زکوٰۃ اور عہد دارانِ جماعت احمد کافر

عہد دارانِ جماعت کے نزلت سے ہی ایک فرض یہ بھی ہے۔ کہ وہ تمام افراد جماعت کو ضروری مسائل زکوٰۃ سے واقف کرنے میں تاکر مسئلہ کی لامی کی وجہ سے جماعت کے کسی فرد سے کسی فریضہ کی ادائیگی میں کوتاہی سرزد نہ ہو۔

جماعت احمدیہ کے افراد مذاق لے کے فضل سے اس زمانہ میں مالی قربانی اپنی نظیر نہیں رکھتے۔ ان کے متعلق یہ تو خیال بھی نہیں کیا جا سکتا کہ وہ زکوٰۃ جیسے اہم فریضہ کی ادائیگی میں سستی کر سکتے ہیں۔ لیکن مسائل کی نادر کیفیت سے اس وجہ سے ایسا ہو سکتا ہے۔ اس کا علاج یہ ہے کہ اس سے پہلے جماعتوں کے امراء، صدر اور سیکریٹریانِ مال خود مسائل کی واقفیت حاصل کریں۔ اس غرض سے نظارت بیت المال نے تمام جماعتوں کو ضروری مسائل زکوٰۃ پر مشتمل ایک رسالہ زکوٰۃ بھجوا دیا ہے۔ جس میں باقاعدہ اساتذہ کے ساتھ مسائل درج کر دیئے گئے ہیں۔ اب یہ عہدہ داران کا فرض رہ جاتا ہے کہ وہ اس رسالہ سے فائدہ اٹھائیں۔ اور ضروری مسائل افراد جماعت کے ذہن نشین کرانے میں۔

مجھے یہ احساس ہے کہ ہماری جماعت کے ناچار صاحبان خصوصاً کمپنیوں کے مالک زکوٰۃ کی ادائیگی میں مسائل کا پورا لحاظ نہیں رکھتے۔ لیکن کوئی بھی غلط نہیں ہے کہ زکوٰۃ صرف اس صورت میں واجب ہوتی ہے۔ جبکہ تجارت میں منافع ہو رہا ہو۔ حالانکہ صحیح مسئلہ یہ ہے کہ منافع کے علاوہ خورد و آسائش پر فائدہ ہر نقدی کی صورت میں ہو۔ یا جس کی صورت میں یا دین اور فرض کی صورت میں جس کی واپسی کی امید ہو۔ اس لئے اگر نہ ہر زکوٰۃ واجب ہو جائیگی۔ پس تا جوں کہ مسائل کا یہی طرح علم دینی جماعت کے ذمہ ہے۔ لیکن کمپنیوں میں منتقل حصہ داروں کے مشترک سرمایہ پر جس سے وہ کمپنی چلی رہی ہے۔ زکوٰۃ واجب ہوتی ہے۔ مذکورہ حصہ داروں پر فرداً فرداً۔ اور اس کی ادائیگی میں کسی حصہ دار کو اعتراض بھی نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ وہ خدا تعالیٰ کے فضل سے ایسی کمپنیوں کے مالک الا ماشاء اللہ سب مسلمان ہیں۔ چنانچہ اس فریضہ کی ادائیگی واجب ہے۔

یہ امر ذہن نشین کرانے کے قابل ہے۔ کہ اگر کسی فرد کو کوئی رقم بطور امانت کسی فرد کے پاس یا کسی بنک میں یا کسی اور ادارے میں جمع ہو۔ جب وہ نصاب کی تکلیف اور ایک سال کا عرصہ اس پر گزر جائے۔ تو اس پر زکوٰۃ واجب ہو جائے گی۔

ایک غلطی اس وجہ سے بھی ہو سکتی ہے کہ بعض لوگ چند عادت کو زکوٰۃ کا نام مقام سمجھ لیتے ہیں۔ یہ درست نہیں ہے۔ کوئی دوسرا

چندہ زکوٰۃ کا نام مقام نہیں ہو سکتا۔ زکوٰۃ اپنی جگہ اور دیگر حصے اپنی جگہ ہیں۔ ہم پر مختلف ذمہ داریاں ہیں۔ ان سب کی ادائیگی ضروری ہوتی ہے۔ مثال کے طور پر اسلام میں مختلف عبادتوں کا حکم دیتا ہے۔ نماز کا حکم ہے۔ اور ہر روزہ کا حکم ہے۔ اب کوئی شخص نمازیں تو باقاعدگی کے ساتھ ادا کرتا رہے۔ لیکن روزہ اس لئے نہ رکھے کہ جب میں نمازیں پیکرنا ادا کرتا ہوں۔ پھر مجھے روزہ رکھنے کی کیا ضرورت ہے۔ یا روزے رکھے لیکن نماز ادا نہ کرے۔ تو ہم ایسے شخص کو غلطی تو نہ سمجھیں گے۔ کیونکہ روزہ اپنی جگہ ہے۔ اور نماز اپنی جگہ۔ اور دونوں کی ادائیگی ضروری ہے۔

چونکہ دوسرے حصے زکوٰۃ کے علاوہ مقرر کئے گئے ہیں۔ اس لئے یہ چندے زکوٰۃ کے نام مقام نہیں ہو سکتے۔ ایک اور بات دوستوں کے ذہن نشین کرانے کے قابل ہے۔ زکوٰۃ کی تمام مرکز سلسلہ میں آئی یا نہیں۔ تاہم وقت قرآن مجید کے احکام کے ماتحت اسے خود اپنی نگرانی میں اور اپنے حکم سے مستحقین میں تقسیم کر دیا کریں۔ پس عہدہ داران کو ایک دفعہ پھر اس فرض کی طرف توجہ دلائی جا رہی ہے۔ کہ وہ جماعت کے تمام افراد کو مسائل زکوٰۃ سے واقف کریں۔ اور جن دوستوں کے ذمہ زکوٰۃ واجب ہوتی ہو۔ ان سے وصول کر کے رقم مرکز سلسلہ میں بھجوا دیں۔ یقیناً ایسے اموال کی ادائیگی ان کے اموال کو پاکیزہ کر کے ان کے لئے ترجیحوں کے راستے کھولنے کا موجب ہوگی۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں بتا کر فرمایا ہے۔

خذ من اموالہم صدقۃ تطہرہم و تزکیہم بہا۔ (توبہ رکوع ۱۳)

ترجمہ: (اسے روئے) ان کے (دوستوں کے) اموال سے صدقہ (زکوٰۃ) لے لیا کرو۔ تاکہ اس کی وجہ سے وہ مطہر ہو جائیں۔ اور ان کا تزکیہ ہو۔ اور پھر دوسری جگہ اس حدیث کا ترجمہ کیا گیا ہے کہ زکوٰۃ کا روئے نکالنے سے رزق میں کمی آجائیگی۔ وما انفقتم من شیء غفواً یخلفہ دھو خیر الراقین لاسباء رکوع ۵) ترجمہ: (اور تم خرچ کرو۔ جو چیز اللہ تعالیٰ اس کی بجائے اور دے گا۔ وہ سب سے بہتر دینے والا ہے۔)

آخر میں دعو ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ ہم سب کو توفیق عطا فرمائے۔ کہ ہم اپنی ذمہ داریوں کو کا حق ادا کر کے اس کی رضا حاصل کریں۔ اور حضرت علیؓ فرماتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں اللہ عزوجل سے جو توقعات رکھتے ہیں۔ ان کو پورا کر سکیں (ظاہر بیت المال رکوع)

سچی باتیں

داناؤں کی نادانیاں

اس سارے سنگماتہ معاہدت و موافقت حجاز دفاع کے وقت صرف ایک ذات ایسی تھی۔ جو ہر شرور و مشغب سے غیر متاثر رہی اور وہ ذات صدر دارالعوام مولانا حمید الدین لواجی صاحب نظام القرآن کی تھی۔ مولانا ہی ایک ایسے صاحب تحقیق تھے۔ جنہوں نے دشمنوں اور دوستوں کی فرمائشیں پوری کرنے سے انکار کر دیا۔ اور اقتباسات یا ملامتہ دونوں کی بنا پر مرتب کئے استغاثتہ واپس کر دیئے۔ اور فرمایا کہ کبھی اسے بڑی کتاب پڑھنے کے بعد ہی قائم ہو سکتی ہے۔ (اقتباسات اور ملامتہ تو ہر قسم کے پیش کے جا سکتے ہیں۔ آپ لوگ اس کتاب کو میرے پاس چھوڑ جائیں۔ جب ہی یہ ذمہ دارانے دسے سکون گائے۔ جواب لکھا قابل قدر تھا۔ اور بات لکھتی سیدھی اور صاف تھی۔ لیکن دیکھنے کی چیز ہے۔ کہ یہ دنیا نڈارا اور جواب بجز ان مولانا کے اور کسی کو نہ سمجھا۔ سب شاہد یہ ہو۔ کہ مولانا باوجود ایک پیکر علم و درج ہونے کے کسی پارٹی کسی سکول کسی خاص مکتب خیال کے پیرو نہ تھے۔

تقصیر کے بلا سے دور تھے۔ جو رائے بھی رکھتے تھے۔ خارجی چیزوں سے غیر متاثر اپنی بصیرت و بات کی بنا پر رکھتے تھے۔ اور تفسیر کا جیسا کہ انہیں اپنی پڑا تھا۔ کتاب انہوں نے پوری پڑھی۔ اور اس کے بعد اپنی رائے کا اظہار کر لیا۔ ان کی تحریر محفوظ نہیں۔ ۲۶ سال قبل کی بات محض حافظ سے لکھی جا رہی ہے۔ کوئی غلطی ہو سکتی۔ تو اللہ صاف کرے

”کتاب نہایت بے احتیاطی سے لکھی گئی ہے اور کسی مسلمان کے قلم کے شاہان نہیں۔ لیکن سرعادت کی ناولی ممکن ہے حد کفر تک لازماً نہیں پہنچتی“ اپنے ذوق تکفیر کے لئے بدنام پیشہ ورتا ہی مولوی صاحبان ہیں۔ کاش انہیں یہ خود کرنے کا توفیق ہو۔ کہ ایک غیر پیشہ ور عالم کے قلم میں کتنی احتیاط اور کی احساس ذمہ دار ہو سکتا ہے۔ سو نامعلوم مسلم سمجھ لیتے ہیں جو دعو کا یا مخالفا یا اشتیاق ہوگا۔ وہ کہیں گوارا نہ ہے۔ یہ مخالفا ایک مسلم کو خارج از اسلام قرار دے دینے کے؟

جن مقتدیان کریم نے سید احمد خاں رسول کے ایک امتی اور رسول کی اولاد اور رسول کے ایک عاشق بنا کر کو بی دھوکہ۔ حیثیت اور زمین اور مردود اور زمین اور بدتر از ابلیس بنا دیا۔ ان میں سے کتنوں نے سید صاحب کی کتابوں کو پڑھا تھا۔ اور ان کے عقیدہ دل کے ماضی و منشا پر غور کرنے میں کچھ وقت صرف فرمایا تھا؟ کیا وہ سمجھتے تھے۔ کہ خود ان کے فتووں پر کوئی جرح نہ ہوگی۔ اور کوئی ثبوت ان سے نہ طلب کیا جائے گا۔

طویل جہاں مشرف کو ختم کر کے اب پھر سرسید کے منطبق فتوے لکھ کر پڑھائیے۔ جہاں سے آپ نے اس مضمون کو چھوڑا تھا۔ مولوی امداد علی صاحب کی کوشش سے اور ان کے مرتب کے ہوتے استغاثتہ کے جواب میں دہلی۔ گھنٹو۔ بریلی۔ جویال مراد آباد۔ رام پور۔ امروہہ وغیرہ ہندوستان کے مختلف مقامات سے کوئی ۱۰۰۰ عاملوں کے فتوے لکھ کر ہر اردو دستلوں کے ساتھ تو مرتب پر ہی چلے گئے۔ اب اس کے بعد سرسید کے دوسرے مخالف اعظم مولوی علی بخش خاں دہلوی جب حج کو روانہ ہوئے۔ تو ایک استغاثتہ راجی عربی زبان میں مرتب کر کے لیتے گئے۔ جس کا اردو ترجمہ درج ہے۔

۲۵۵-۲۵۵ (۲۵۵) حسب ذیل ہے:-

اب کیا فرماتے ہیں ایسے شخص کے باب میں جو ابلیس کے وجود خارجی سے انکار کرتا ہے۔ اور کہتا ہے کہ اس سے مراد قوت بہیمہ ہے۔ جو نفس انسان میں ہے۔ وہ ملائکہ کا سمجھ آدم کے واسطے تحقیق سمجھ نہ تھا۔ بلکہ اس سے تو اسے کا مصلح ہونا مراد ہے۔ اور ایسا دستگیر سے اطاعت توت بہیمہ مراد ہے۔ جو آدمی کی اغوا کرنے والی ہے۔ مذکورہ تحقیق سمجھ سے انکار کرنا۔ اور کہنے کا نکتہ اجسام نہیں ہے۔ بلکہ ان سے فضائے بسیط یا سیدات مراد ہیں۔ اور کہتا ہے۔ کہ لوندی غلام بنانا حرام ہو گیا ہے۔ آیا امامت جبر و امانت ہے اور یہ آیت نازل ہوئی ہے فتح کر ہی ادب سے اشرار آئینے جو توبہ یوں کے باب میں نازل ہوئی ہے فتح کر ہی ادب سے اشرار آئینے جو توبہ یوں کے باب میں نازل ہوئی ہے

دروازت دعا

مشرک کلاس کا امتحان تعلیم الاسلام ناٹیک ٹیبلہ سے دسے رہا ہے۔ اور دروازت حمید اللہ و ظفر اللہ کراچی سے امتحان دے رہے ہیں۔ بیٹوں روڈوں کی اعلیٰ کامیابی کے لئے جلد اجاب دور دریش صاحبان عمت دعا فرمائیں۔ خاک رفیقہ لادن احمدی از کراچی۔

آپ نے اقرار کیا تھا!

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ہاتھ پر بیعت کرتے وقت آپ نے اقرار کیا تھا۔ کہ جو نیک کام آپ بتائیں گے میں ان میں آپ کی ہر طرح فراہم داری کروں گا۔ حضور نے جلسہ سالانہ ۱۹۵۲ء کے موقع پر فرمایا تھا کہ احباب جماعت اپنا روپیہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں امانت فنڈ سربراہی میں رکھو ایسے سبھی کہ جب وہ روپہ میں تشریف لائیں۔ تو اگر ان کے پاس روپہ کی کوئی رقم ہے تو وہ جتنے دنوں کے لئے یہاں رہیں اتنے دن وہ پانچ روپے امانت میں جمع کرائیں اور پھر جاتے ہوئے لے لیں۔

کسی

آپ نے حضور کے اس ارشاد کی تعمیل کی۔ اگر ابھی تک تعمیل نہیں کی تو آج ہی جس قدر بھی روپیہ آپ بچھو اسکے میں فوراً دفتر محاسب صدر انجمن احمدیہ پاکستان روپہ میں بچھو اگر لکھیں کہ وہ روپیہ آپ کے نام بطور امانت رکھ لیں یہ روپیہ جب بھی آپ صاحب ذریعہ کے فوراً آپ کو ادا کیا جائے گا۔ اگر آپ روپہ سے باہر ہوں گے تو آپ کے طلب کرنے پر صدر انجمن اپنے خرچ پر وہ روپیہ بذریعہ منی آرڈر یا بمیہ آپ کو بچھو ادا کیے گی

دناظر بیت المسال روپہ

صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کیلئے ضروری اعلان

وہ صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام جنہوں نے غلطی سے قبل عالم شعور میں بیعت کی تھی۔ وہ بطور حق نمازینہ مجلس مشاورت ہو سکتے ہیں۔ سزا ان صحابہ کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ وہ اپنے نام یہ تفصیل ذیل دفتر میں بچھو اور یہ تاکہ سب مکمل ہو کر بیعت کی جا سکے اور دفتر دیکھا کر سکتے وقت احباب کو اطلاع دے سکے۔

نام مکمل پتہ کتب بیت کی اس وقت تک لکھنا
دیکھ کر ہی مجلس مشاورت

جماعت احمدیہ کے لئے ضروری ہدایت

انفارت تعلیم و تربیت امداد ان جماعت لئے اہم ہے اور احباب جماعت کو سال تو یہ اس سے قبل بھی یاد دہانی کرانی چاہئے ہے۔ سارا اب پھر یہاں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بیعت کے مقصد کی طرف متوجہ ہونے کی ہدایت کرتے ہیں کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تعلیم پروردگار پر کار بند ہونے کا نام نہیں سیمان اور ایمان صالح کی طرف پوری توجہ دینے میں تیز خلاق خدا کی ہمدردی کے لئے محبت و ہمدردی۔ عاجزی و انکساری اور ذوق تہمتی اختیار کرنے۔ اور عملی طور پر نیک سونگ اپنے اور نیگائے سے روز رکھیں عہدہ ایمان

جماعت خود میدانوں۔ اور ہر ذریعہ کام میں مستعدی دکھائیں۔ اور ہر نمونہ سے احباب جماعت میں ہمدردی پیدا کریں۔ سادہ رفتاریں رکھیں۔ اور تنظیم کی مقصدی سب سے جتنی تیزی اور کوشش پیدا ہوتی ہے۔ بار بار مجلس سالانہ کے اجلاس میں شرکت کے کام کا جائزہ لیا جائے۔ اور کوشش کر کے کام کو تیز کیا جائے۔ انفارت تعلیم و تربیت کی طرف سے اس وقت دو ذریعہ نصاب جاری ہو چکے ہیں۔ جماعت کے احباب مرد و زن میں نیز چھوٹے بڑے سب افراد میں اسے جاری کیا جائے اور بیعت کرنے کے صحیح فہم پیدا کرنے کی کوشش کی جائے۔ رکان اللہ متعہ

انفار تعلیم و تربیت روپہ

ذکوٰۃ اموال کو بڑھاتی اور پاکیزہ کرتی رہے!

ہاتھ سے کام کر کے زائد آمدنی پیدا کرو

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے جلسہ سالانہ پر تقریر کرتے ہوئے فرمایا تھا کہ "تیسری بھرتی میں ہر فرد میں بھی کرنی چاہتا ہوں۔ کہ ہم میں سے ہر شخص اپنے کاروبار ملازمت اور روزگار کے کام کے علاوہ اپنے ہاتھ سے کام کر کے زائد آمدنی پیدا کرنے کی کوشش کرے۔ اور یہ زائد آمدنی اگر سب ہو تو اس کا ایک حصہ اور امیر ہوئے کی صورت میں ساری کی ساری سلسلہ کو بطور چندہ پیش کرے۔ اور جس صورت میں اس کو پانچ روپے زائد آمدنی دیکھ کر کے میری اس تحریک پر عمل کر سکتی ہیں؟"

مومن اپنا ایک منٹ بھی بے کار نہ کریں کہ نہیں کرتا۔ حضور کے اس ارشاد پر تو وہ ہاتھ لگائے ہیں لیکن ابھی تک جماعت اور اللہ کی طرف سے پروٹھ موصول نہیں ہوئی۔ ہم چاہتے ہیں کہ حضور کی اس تحریک پر عمل کریں۔ اور پروٹھ بچھو ایسے۔ (جنہوں نے کوشش کی ہے انہوں نے زائد آمدنی دیکھ کر کے)

ضرورت مند احباب متوجہ ہوں

یونٹ پاس امیدواران کی درخواستیں گزشتہ پندرہ ماہ تک مسلسل لاہور دفتر کے محکمہ تنظیمات کی مندرجہ ذیل اسمبلیوں کے لئے درخواستیں طلب کی ہیں۔ فرسٹ ڈویژن یونٹ کو ترجیح ہوگی۔

- ۱۔ ڈیپٹی ریجنل ۴۵-۶-۱۰۵-۷-۱۰۵-۸۱ ڈانس علاوہ
 - ۲۔ جونیئر کلرک ۶۰-۱۰ ڈانس علاوہ ۳۳-۱۰ ڈانس علاوہ ۶۰-۱۰ ڈانس علاوہ
 - ۳۔ سینیئر ٹائپسٹ ۷۵-۶-۱۰۵-۷-۱۰۵-۸۱ ڈانس علاوہ سیزم ۲۰ روپے
- پیش تجویز ۱۰۱۔ وقت کار پریکٹس، حفاظتی منٹ اور ٹائپ ۲۰ تا ۲۵ منٹ
- امیدواران کا آئندہ روپہ ۳۰ تا ۶۳ مارچ ۲۳ کو پروٹھ لاہور میں ہوگا۔ میں سے جو وہ فارم درخواست لے سکتی ہے جو کہ اصلاحات کارڈ و دفتر گزار دیوینورسٹی سارٹیفکیٹ پیش کرنی لازم ہے منتخب امیدواران کا تقریری امتحان ہوگا۔ انگریزی و جنرل ناچ ۱۰۰ نمبر۔ حساب ۱۰۰ نمبر۔ پاکستان ٹائمر ۱۹۵۳ Survey of Pakistan (Class I & II) Service Examination 195

یہ امتحان قابلہ جون ۱۹۵۴ء میں کراچی۔ لاہور۔ ڈھاکہ میں ہوگا۔
شمارہ الخطبہ: ریاضی والا انگریزی۔ عمر ۲۰ تا ۶۳ مارچ ۱۹۵۳ء کو جو وہ فارم درخواست جو داپسٹ کلکٹ والا لافارقیہ کو دفتر سبک دوسرے میں کیشن کراچی۔ ڈھاکہ۔ لاہور سے طلب کی جا سکتی ہے۔ سب کو کے ساتھ ایک ہی دفتر میں بھیجی لازم ہے۔ روڈ ان ۱۵ مارچ

اجرا کر ام ویسٹ انڈین مال جماعت کے لئے متوجہ ہوں

بعض احباب اور گزشتہ ان مال جماعت لئے اہم ہے بذریعہ منی آرڈر چندہ بچھو اسکے وقت کو یہ یاد رکھنا کہ یہ تفصیل درج نہیں کرتے۔ اور نہ ہی بذریعہ منی آرڈر تفصیل ارسال کرتے ہیں جس کی وجہ سے ایسی رسوم متعلقہ جماعت یا ذمہ دار کے ہاتھ میں جماعت نہیں کی جا سکتیں۔ اور وہ بلا تفصیل میں پڑی رہتی ہیں۔

ایسی رسوم کی تفصیل حاصل کرنے کے لئے بذریعہ منی آرڈر کتابت اور امداد ان اخبار المصلح میں اطلاع دینی پڑتی ہے۔ اگر چہ یہ تفصیل نہ آئے۔ تو جماعتی فیصلہ مجلس مشاورت اور ہر قوم چندہ عام میں منتقل کر دی جاتی ہیں۔

بہتر امداد ان بڑے ذریعہ احباب جماعت اور خصوصاً سیکرٹری ان مال جماعت لئے اہم ہے کی خدمت میں گزارش ہے۔ کہ وہ رقم جتنی وقت اس کی تفصیل کو یہ منی آرڈر پری پری کر دیا کریں۔

اگر تفصیل لمبی ہو۔ اور کو یہ منی آرڈر پر درج نہ ہو سکتی ہو تو رقم بچھو اسکے ساتھ ہی بذریعہ منی آرڈر تفصیل ارسال فرمائی کریں تاکہ رقم پر دست اور صحیح نمونہ اس میں داخل فرم کر سکیں اور خط کتابت پر ہر دست صرف فرمائی پڑے۔ سرنہ نفاذ نہ ہوگی کہ جماعت قائمہ ہو جائے تو ہمیں جتنے ماہ کے چندہ عام میں منتقل کر دے۔ اگر اس طرح جماعتوں کے حسابات میں کسی قسم کی قربانی واقع ہوتی۔ تو اس کی ذمہ داری نفاذ پر نہ ہوگی۔ بلکہ جماعتوں احباب پر ہوگی جنہوں نے کہ اس بارہ میں غفلت اور کوتاہی سے کام لیا۔ سرنہ نفاذ بیت المال روپہ

موجودہ سب سے زیادہ توجہ کو اللہ تعالیٰ نے نفاذ کو ہر روز نماز میں لیا ہے۔ سب احباب دعا فرمائیں۔
ولادت اللہ تعالیٰ کی لہروں کو دین میں کامیاب کرے۔ سارے اللہ کے لئے قرآن عظیم پڑھئے۔
خاکسار عبدالحق صاحب کراچی

حاضر اہل حق: اسقاط حمل کا مجزہ مسلح: فی لورڈز کی طرف سے دو تہائی اکثریت سے منظور ہونے پر حکیم نظام جان اینڈ سنز کو برطانوی

پاکستان اور ترکی کو اپنی آزادی کے بارے میں کوئی خطرہ نہیں ہے

ایشیا کا بزرگ اور دنیا کا تیسرا بڑا ملک

لندن ۳ مارچ ۱۳۔ ایشیا کا بزرگ اور دنیا کا تیسرا بڑا ملک پاکستان کی آزادی کے بارے میں کوئی خطرہ نہیں ہے۔ اس کا یہ کہنا ہے کہ پاکستان کی آزادی کے بعد اس کے ساتھ ہونے والی تبدیلیاں صرف اس کے اندر ہی محدود رہیں گی۔ پاکستان کی آزادی کے بعد اس کے ساتھ ہونے والی تبدیلیاں صرف اس کے اندر ہی محدود رہیں گی۔ پاکستان کی آزادی کے بعد اس کے ساتھ ہونے والی تبدیلیاں صرف اس کے اندر ہی محدود رہیں گی۔

یہ اجماعہ خیال ہے کہ پاکستان مشرق وسطیٰ کے لئے خطرہ کا باعث ہے

قاہرہ ۳ مارچ۔ ہندوستان اور مصر کے مابین مذاکرات میں قاہرہ میں پاکستانی وفد اور مصری وفد کے مابین مذاکرات ہو رہے ہیں۔ اس دوران میں پاکستانی وفد نے ہندوستان کے لئے خطرہ کا باعث بننے والے مسائل کو اجاگر کیا ہے۔

مصری اہل حق میں مکمل اتحاد ہے

قاہرہ ۳ مارچ۔ مصر کے صدر جمال عبدالناصر نے کہا ہے کہ پاکستانی وفد اور مصری وفد کے مابین مذاکرات میں پاکستانی وفد نے ہندوستان کے لئے خطرہ کا باعث بننے والے مسائل کو اجاگر کیا ہے۔

جناب امین علی رضا احسن درمی فیکٹری لاہور

سے تحریر فرماتے ہیں کہ آپ کا عطر عید پر استعمال کیا۔ اس کی کیف اور خوشبو کی بھینٹی بھینٹی پٹیس سچ پوچھے ابھی تک گرد و پیش کو معطر کر رہی ہیں اس کے عطر کی سب سے بڑی خوبی جو میں نے محسوس کی ہے وہ یہ ہے کہ گھٹیا سٹے اور بازار دار عطروں کی تیز اور تند خوشبو کی بجائے نہایت لطیف اور پاکیزہ قسم کی خوشبو ہے جس سے ان کے خیالات اور جذبات بھی پاکیزہ ہو جاتے ہیں۔ میرے خیال میں عیدین اور دوسری تقاریب کے علاوہ ہر وقت اگر یہ عطر استعمال کیا جائے۔ تو انسان اپنے روزمرہ کے کاروبار میں نہایت چاق و چوبند شادمان و فرحانہ شاش و دلشاد رہتا ہے۔ اشد ایسٹرن پرفیومری کو تو فخر دے کہ وہ یہ عطر زیادہ سے زیادہ مقدار میں تیار کر لیں۔ تاکہ ہر پاکستانی کو دستیاب ہو سکیں۔

ایسٹرن پرفیومری کمپنی راولپنڈی۔

ملتان چھاپوٹی بورڈ کے تریاتی منصوبے

ملتان ۲۸ مارچ۔ ملتان بورڈ نے ایک منصوبہ تیار کیا ہے جس کے تحت چھاپوٹی بورڈ کے مختلف تریاتی کاموں کو عملی جامہ پہنانے کے لئے چھ لاکھ روپے کی منظوری دے دی ہے۔

حضرت مصلح موعود کا ارشاد

”اس وقت تلوار کے جہاد کی بجائے تبلیغ اسلام کا جہاد ہر مومن پر فرض ہے۔“

اس لئے آپ اپنے علاقہ کے مصلحین اور غیر مصلحین کو تبلیغ کرنا چاہتے ہیں۔ ان کے لیے روانہ فرمائے۔ یہ سچے سچے مصلحین ہیں۔ ان کو اپنا لٹریچر روانہ کریں گے۔

عبدالرشید الدین سکندریا اور وکٹ

منسلقات غلط ثابت کرنے والے کے لئے ایک نیا امرین پبلک انعام

تریاق چشم جڑو

خانہ عمیر اور دیگر قیمتی اجزاء سے مرکب شدہ سائنسی طور پر تیار کیا گیا ہے۔ اس کی مدد سے بینائی میں کمی اور عینک کے بغیر دیکھنے میں آسانی ہوتی ہے۔ اس کے علاوہ اس کی مدد سے بینائی میں کمی اور عینک کے بغیر دیکھنے میں آسانی ہوتی ہے۔ اس کے علاوہ اس کی مدد سے بینائی میں کمی اور عینک کے بغیر دیکھنے میں آسانی ہوتی ہے۔

عرق نور

عرق نور کو دیکھ کر آپ کو حیرت ہوگی۔ یہ ایک نیا اور بڑا ہی مفید اور نادر دوا ہے۔ اس کی مدد سے بینائی میں کمی اور عینک کے بغیر دیکھنے میں آسانی ہوتی ہے۔ اس کے علاوہ اس کی مدد سے بینائی میں کمی اور عینک کے بغیر دیکھنے میں آسانی ہوتی ہے۔

تریاق اور عرق نور کے حامل مصالح ہوتے ہوئے جاتے ہیں۔ یہ مکمل طور پر سائنسی اور طبی طریقوں سے تیار کیا گیا ہے۔

